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Když jsem před necelým rokem přebíral zodpovědnost za vedení Kraje Vysočina, vstupoval
jsem do úřadu s pokorou, ale i s jasnou vizí – rozvíjet náš region tak, aby byl dobrým
místem pro život, práci i podnikání. Aby měli lidé z jeho existence prospěch a považovali ho
za přátelskou instituci s vedením, na které se mohou vždy spolehnout a hledat u něj oporu.
Být hejtmanem není jen čest, ale především služba. Služba lidem, kteří zde žijí, starají se o
své rodiny, podnikají, vzdělávají další generace nebo například pečují o naše seniory.

Současná krajská samospráva vytváří podmínky pro bezpečný a kvalitní život v regionu, který si
postupně buduje nové tradice, investuje do zkvalitnění veřejných služeb, je partnerem pro města a
obce, ale i pro stát. Po roce ve funkci nastal čas krátkého zastavení – nejen pro stručné ohlédnutí za
tím, co se podařilo, ale i pro zamyšlení nad tím, co nás společně čeká. Postupně dochází k
optimalizaci chodu krajského úřadu, což má a ještě bude mít vliv na počet zaměstnanců. Do
budoucna nebudou v naší struktuře figurovat dlouhodobě neobsazená místa. Naopak lidé, kteří pro
kraj pracují dobře, čehož si vážím, budou spravedlivě odměněni. Zastavil jsem projídání peněz, které
teď důsledně posíláme do investic.

PARKOVÁNÍ: Téma dostupného parkování hlavně u krajských nemocnic bylo dlouhá léta přehlíženo,
ale to se mění. Po dokončení parkovacího domu pro Nemocnici Třebíč v rychlém tempu stavíme
obrovský parkovací dům s navýšenou kapacitou pro 704 vozidel v areálu Nemocnice Jihlava. Už příští
rok bude v provozu. Po dobu stavby parkovacího domu a následně i nového pavilonu geriatrie
kapacity parkování posílí dočasné parkoviště pro desítky automobilů v místech původního
skladového areálu. V procesu přípravy projektu je parkovací dům pro dvě stovky vozidel v areálu
Nemocnice Nové Město na Moravě, další připravujeme v sousedství Nemocnice Havlíčkův Brod. S
městem Pelhřimov diskutujeme umístění parkovacího domu u Nemocnice Pelhřimov.

OBCHVATY: Zatím jedna z největších silničních staveb na území Kraje Vysočina 21. století je
jihovýchodní obchvat Jihlavy – 6 km dlouhá trasa s osmi mosty a třemi velkými kruhovými
křižovatkami je hotová. Její východní část je součástí návozových tras pro těžké nadrozměrné
komponenty pro stavbu nových bloků elektrárny Dukovany. Nechci předbíhat, ale možná už brzy
padne rozhodnutí protáhnout jihlavský obchvat až k dálnici D1. Na trase směr Dukovany roste i
obchvat Brtnice, zahájeny byly práce na obchvatu Zašovic, na jaře se rozběhnou práce na obchvatu
Slavětic a Velkého Meziříčí. A na zahájení financování ze strany státu čekají připravené obchvaty
Okříšek nebo Jinošova. Přesně podle plánu jsme dokončili obchvat Rytířska na trase Jihlava – Žďár
nad Sázavou. Pozornost směřujeme k přípravám budoucích obchvatů Kostelce, Ledče nad Sázavou
nebo Třeště. Musíme mít připravené projekty i pro budoucí samosprávy. Není možné spoléhat na to,
že někdo připraví něco za nás.

NEMOCNICE: Zdraví máme na prvním místě. Uvědomujeme si, že dostupnost zdravotnické péče
není jen o betonu, ale spravedlivě si řekněme, že ani bez něj to nejde. Personál našich nemocnic i
záchranky potřebuje pro svou práci adekvátní ohodnocení, moderní přístroje, ale i kvalitní zázemí a
doprovodnou infrastrukturu – tedy parkování, školky, bydlení... Vážíme si všech, kteří v krajských
organizacích pracují, motivujeme je a budeme rádi za zpětnou vazbu. Zajímá nás, co ke své práci
naši zaměstnanci potřebují.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY: Populace stárne. Stále je obrovská poptávka po volných místech nejen v
krajských sociálních pobytových zařízeních. Při mém nástupu na hejtmanství nebyl k dispozici žádný



rozsáhlejší připravený projekt, který by tuto situaci řešil. Po 12 měsících je na stole schválený záměr
přístavby pavilonu se 165 novými lůžky pro Sociální centrum Kraje Vysočina v Jihlavě. Podepsali
jsme memorandum s městem Žďár nad Sázavou, kde v budoucnu využijeme městské pozemky a
postavíme moderní zařízení nejen pro klienty s Alzheimerovou chorobou, diskutujeme také možnost
rozšíření našeho domova pro seniory ve Ždírci, v jednání je projekt v Rouchovanech na Třebíčsku. Do
tří let bude v regionu až 600 nových míst. Navíc považujeme za nezbytné podporovat i terénní
pečovatelskou službu. Postupně dokončíme transformaci posledního krajského zařízení Černovice-
Lidmaň.

KULTURA: Díky získané EU dotaci i krajským penězům budou v roce 2026 finišovat práce na
generální opravě hradu Kámen. Skončí v létě 2026, stejně jako stavba nového návštěvnického
centra. Postupně doplňujeme vlastní sbírku jednostopých vozidel, protože ta budou v budoucnu
tvořit návštěvnicky atraktivní prohlídkovou trasu. V letošním roce jsme podpořili hned několik
nových kulturních projektů, některé z nich u příležitosti 25. výročí vzniku kraje, jiné se staly
tradičními a být jejich partnerem je pro nás čest. Zmíním například projekty Vysočina sobě, Mahler
Jihlava – hudba tisíců, Festival Petra Dvorského, nově i Skutečnou ligu.

VEŘEJNÁ DOPRAVA: Studenti do 26 let a senioři nad 65 let mohou Kraj Vysočina žádat o mimořádný
příspěvek na pravidelnou sedmidenní jízdenku ve výši 25 % její základní hodnoty (celkem tedy
mohou využít slevu 75 % na jízdné). Díky zkvalitnění veřejné dopravy, zintenzivnění spojů, jejich
důslednému propojování a také díky modernizaci jak autobusů, tak i vlakových souprav, jsou
nasazovány vozy klimatizované, s připojením na wifi, s možností dobíjení elektroniky a s moderním
informačním systémem. V září se podařilo dokončit proces výběru nových dopravců na následujících
deset let v oblasti Pelhřimovska a Humpolecka. Prakticky to znamená, že zde může dojít k navýšení
rozsahu provozu až o 35 procent.

ŠKOLSTVÍ: Napříč regionem modernizujeme objekty, které slouží krajským školám. Například v
příštím roce máme v plánu realizovat nebo posunout do různých fází příprav téměř padesátku
projektů. Hotovou máme novou jídelnu a domov mládeže u Střední uměleckoprůmyslové školy
Jihlava – Helenín, schválili jsme projekty zásadní modernizace a rozvoje Školního statku Humpolec i
VOŠ a Střední školy veterinární, zemědělské a zdravotnické Třebíč, posouváme projekt dostavby
pavilonu pro energetiky a stravovacího provozu Střední průmyslové školy Třebíč, rozroste se i areál
našeho třebíčského gymnázia. Generální rekonstrukce a revitalizace objektů škol čeká Gymnázium a
SOŠ Telč i SOŠ Bělisko Nové Město na Moravě, kde mimo jiné chystáme stavbu poptávaných
ubytovacích kapacit zejména pro sportovní gymnázium. V Moravských Budějovicích postavíme nový
areál v ulici Chelčického, soustředíme sem část odborného výcviku, jihlavskou stavebku čeká
generální oprava domova mládeže a úprava školní kuchyně. A ještě je tu jedno opravdu hodně
důležité rozhodnutí vedení kraje, které zvýšilo příspěvek zřizovaným školám a dětským domovům
letos o více než 15 milionů korun, příští rok o 65 milionů korun, aby jim nechyběly finance na mzdy
nepedagogických pracovníků. Kraj Vysočina se o nepedagogy v krajských institucích postará.

V roce 2026 zaměříme svou pozornost na technické vzdělávání v rámci krajských škol. V tomto
směru si z předchozích let nese kraj velké rezervy, na což poukazují naši partneři a také Krajská
hospodářská komora. Zvýšíme také podporu Vysoké škole polytechnické Jihlava, která rozšiřuje
kapacity zdravotnických oborů a vychovává mimo jiné i technické specialisty.

INFORMATIKA: Projekt Kraje Vysočina Investice, které mění náš kraj získal letos ocenění Magazínu
eGovernment. Jde o mapovou aplikaci, ve které může veřejnost nalézt informace o významných
krajských investičních akcích napříč regionem. Projekt zaujal zejména komplexním způsobem
zpracování dat, provázáním dat z existujících systémů i možností filtrovat data jak v čase, v území,
tak podle oblastí veřejných služeb. Výrazně posilujeme kybernetickou bezpečnost úřadu i všech
krajských příspěvkových organizací. Přirozeně rozšiřujeme bázi informací, které jsou přístupné v



digitálně technické mapě Kraje Vysočina.

ENERGETIKA: V uplynulém roce jsme intenzivně pokračovali v posílení energetické bezpečnosti
klíčových veřejných institucí – především krajských nemocnic, škol a sociálních zařízení.
Pokračujeme v instalaci fotovoltaických systémů, modernizaci vytápění a zateplování budov a
hledáme další způsoby, jak snížit závislost na vnějších dodávkách energií. Cílem není jen úspora
nákladů, ale i větší odolnost vůči krizovým situacím. Příkladem je například moderní energocentrum
Nemocnice Havlíčkův Brod.

PODPORA HASIČŮM, SPOLKŮM I TALENTŮM: Více než dvojnásobná podpora šla v roce 2025
hasičskému záchrannému sboru. Celkem 15 milionů korun od kraje letos pomohlo například s
obnovou a rekonstrukcí objektů, které profesionální hasiči využívají, dále s pořízením ochranných
prostředků pro zásahy, ale i s obnovou a opravami zásahové mobilní techniky. Nově bude pořízeno
do užívání HZS Kraje Vysočina pět mobilních elektrocentrál na dvounápravovém podvozku. Budou
sloužit jako záložní zdroje při výpadku elektrické energie.
S příchodem nového vedení kraje došlo k zásadní změně nakládání s jeho zbytným majetkem. Už
čtyři osobní vyřazená krajská osobní auta pomáhají v obcích, nejen při zajištění chodu sborů
dobrovolných hasičů. I díky dotacím Kraje Vysočina na nákup nové techniky pro profesionály mohly
být starší, ale plně funkční cisternové automobilové stříkačky poskytnuty hasičským jednotkám v
obcích. Vznikla také zcela nová tradice udílení pamětních stuh hejtmana Kraje Vysočina sborům
slavícím významná výročí.
V příštím roce Kraj Vysočina zásadně zvýší příspěvek obcím na pořízení cisternových automobilních
stříkaček, a to ze současných 500 tisíc korun až na tři miliony korun. Navýšíme i naši krajskou
podporu na zajištění akceschopnosti jednotek – řádově na 10 tisíc korun na jednotku. Podpora
spolkové činnosti přijde příští rok opět také myslivcům, zahrádkářům, turistům i chovatelům. Nově v
krajském rozpočtu figuruje částka 300 tisíc korun pro regionální sokolské župy. Díky nově
nastaveným dotačním titulům budeme systémově podporovat sportovní talenty až do věku 23 let,
vyhneme se tak řadě individuálních žádostí a proces podpory bude jednodušší.

ZEMĚDĚLSTVÍ: Vzniká online Tržiště Kraje Vysočina. Cílem je provozovat prodejní portál, na kterém
budou moci regionální dodavatelé v jednoduché aplikaci nabídnout své produkty. Chceme tak
podpořit lokální zemědělce a zásadně zkrátit dodavatelské řetězce, maximálně zohlednit sezónnost a
čerstvost s důrazem na udržitelnost stravovacích služeb v regionu. Od nového školního roku bude
nová online platforma spuštěna pro všechny krajské příspěvkové organizace.

FOND VYSOČINY: Kraj Vysočina plánuje v roce 2026 rozdělit prostřednictvím Fondu Vysočiny
rekordních 812 milionů korun. Oproti letošnímu roku tak navýší objem dotací o více než 300 milionů.
Peníze podpoří projekty z oblasti vodního hospodářství, obnovy venkova, sportu a kultury nebo
například sociálních služeb. Z 35 programů jich bude 26 s výrazně vyšší alokací. Nově se objeví
dotační titul Sportovní a kulturní infrastruktura, v rámci něhož budou moci čerpat dotaci všechna
sídla. Program chceme opakovat minimálně v následujících třech letech.

AKČNÍ PLÁN DUKOVANY: Kraj v průběhu celého roku intenzivně komunikoval s partnery v území o
nastavení Akčního plánu potřeb ve vazbě na výstavbu nového jaderného zdroje v lokalitě Dukovany,
který finálně schválilo zastupitelstvo kraje v září 2025. Cílem je zajistit, aby výstavba a následný
provoz nového jaderného zdroje přispěly k udržitelnému rozvoji území, zvýšení kvality života
obyvatel a posílení odolnosti místní ekonomiky. Akční plán obsahuje opatření zaměřená například na
posílení kapacit IZS, podporu projektové přípravy, rozvoj vodohospodářské a odpadové
infrastruktury, dostupnost zdravotní péče nebo prevenci kriminality. Jeho úspěšná realizace je
podmíněna mimo jiného schválením Národního akčního plánu ve vládě ČR včetně zajištění
odpovídající míry spolufinancování ze státního rozpočtu. Aktivity Kraje Vysočina ve vztahu k
výstavbě nových bloků elektrárny Dukovany shrnuje speciální webová stránka



www.kr-vysocina.cz/Dukovany. Stránky jsou průběžně aktualizovány.

Děkuji občanům Kraje Vysočina za důvěru a za jakoukoli zpětnou vazbu k naší práci. A pokud Vás
dění v Kraji Vysočina zajímá, sledujte mé sociální sítě - Facebook, Instagram, síť X.

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina

http://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4135538&id_org=450008
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